

因疫情被隔离在明天华城小区的10位民警成立临时党支部 民警“关”在小区 合力守岗抗疫

沈维是浦东公安分局周浦派出所的社区民警，但明天华城并不是他管辖的小区。

11月20日晚8时，沈维接到紧急任务：做好防护，紧急增援明天华城小区，配合医务人员完成所有居民的核酸检测。沈维和同事“全副武装”赶到小区，干了一个通宵，维持临时检测点的秩序，同时和居委工作人员一起挨家挨户通知住户前去接受检测。

检测工作全部完成后，派出所民警撤出小区，沈维却申请留下。因为他知道刚刚度过的这个夜晚，只是隔离期的开始，接下去小区内可能还会面临各种各样的协调工作，而自己作为一名社区民警，虽然这不是自己辖区，但作为本小区居民，无疑是最好的人选。

就这样，明天华城迎来了一名临时社区民警。

临时党支部成立

而记者今天从上海警方获悉，除了沈维，这个6000多人的小区里，还有9名各个警种的公安民警。

他们和沈维一样，都有着小区居民和民警的双重身份。度过了开始几天的悠闲日子后，习惯忙碌的他们实在“憋得慌”——“人家沈维自愿隔离进来，我们却本来就在那里，怎么好意思干坐着？”他们坐不住了，纷纷向各自单位提出要参与

社区警务工作。巧的是，他们除了一名入党积极分子还全都是党员，于是加上自愿隔离的沈维，一个10人临时党支部就此成立。“我志愿加入中国共产党……”11月25日7时30分，重温入党誓词后，这群特殊的“大白”分组赶赴三个检验点，正式开始他们的第一个任务。

10位民警上岗

11月25日，明天华城小区进行第二次全体居民核酸检测。小区封闭已经过去了几天，有了第一次的经验，工作人员很快敲定了总体检测安排：检测点位如何布置？人员检测如何安排？现场秩序如何维护？一顶顶红的、黄的帐篷被陆续送到分布在小区的3个检验点，志愿者们则挨家挨户告知，提醒居民注意按照时间分批前往检测点。

清晨，医务人员们火速“入场”。这群忙碌身影中，有几个特殊的“大白”格外引人注目，他们身上都贴着警察的标志，并不是排队参与检验，而是配合工作人员一起维持现场秩序。在他们的帮助下，检测工作迅速进入正轨，排队的人流流转迅速。

浦东公安分局也陆续为他们送来各自的制服。看着小区里“警察蓝”的身影越来越多，小区居民对平稳度过这14天的隔离更加充满信心。

通讯员 刘琦 首席记者 潘高峰

新郎守观察点 婚礼迟8个月

普陀区健康观察真如点迎来连续值守300天

本报讯（记者 江跃中）鲜花、气球、红地毯……在普陀区健康观察真如点迎来连续值守300天之际，昨天下午，一场特殊的婚礼在真如镇街道隆重举行。229天驻防在健康观察点、担任普陀区各集中观察点消防工作组组长的新郎傅泽宇，终于等到了这场迟到8个月的婚礼。

身穿消防制服的傅泽宇，在悠扬温馨的婚礼进行曲中，缓缓牵起新娘的手，现场响起一阵热烈的掌声。

守护5982人次的安全

傅泽宇今年30岁，先后参与了进博会等多项重大活动的保卫工作，多次获得嘉奖。今年2月28日，傅泽宇主动申请进入普陀区集中观察点，先后驻防在中江点和真如点，确保集中观察点无火灾、无事故，守护了5982人次的安全。

今年3月，原本是傅泽宇与妻子定好的婚期，但突发的疫情，让傅泽宇进入了观察点岗位，结果婚礼一拖再拖。

进入观察点后，傅泽宇先后6

次拟订修改灭火疏散预案、停电应急预案；每天都会对观察点内部设施进行安全巡查，确保能够第一时间发现隐患并消除；每周都开展消防培训和演练。台风暴雨到来之前，他会和酒店维保师傅把观察点各处通道和设备检查一遍，并做好防台防汛准备；为应对突发事件，傅泽宇陆续自学了英语、日语、俄语、韩语的疏散短语；一旦夜晚消防监控有情况，他会立即冲到监控室确认情况。正是这种毫不懈怠的精神，支撑着他圆满守护了观察点的安全……

“管理环”撑起3个“最”

“事实上，无数个像傅泽宇一样，在关键时刻挺身而出的凡人英雄，都让我们非常感动。”真如镇街道党工委书记张韶春动情地说。

1月31日，普陀区健康观察真如点正式筹备，不到24小时，所有功能布局全部调整到位，一个由来自街道、卫监、城管、公安、消防、医护、酒店服务等各部门的40人战斗突击队集结到位，迅速进入最为紧张的战斗状态。同时组建临时

党支部，建立组织架构，制定规章制度。“一名党员一面旗帜”，临时党支部的每位党员义无反顾地投入到这场没有硝烟的战斗。

在普陀区目前运行的4个健康观察点中，真如点创下了3个“最”：

■ **功能最全** 承接集中隔离（14天、“7+7”模式）、核酸检测采样、居家留验、密接隔离、确诊治愈转隔离、高风险地区抵沪人员隔离等多项功能，第一时间制定规范项目管理流程，实施分类分色管理；

■ **时间最长** 从1月31日投入运行，至今已有序规范安全运行300天；

■ **工作量最多** 截至11月25日，累计收住确诊治愈转隔离18人、密接人员148人、集中隔离3089人（含“7+7”模式449人）、核酸检测采样2143人、居家留验2893人。近200个房间入住率基本上在90%左右，最繁忙的时候，一天要分多个批次接待入住50多人，每个批次里又有集中隔离、居家留验、密接隔离等不同的类型，工作繁重复杂。

上海两人当选全国“最美河湖卫士”

日前，水利部、全国总工会、全国妇联联合开展的“寻找最美河湖卫士”结果揭晓：松江区永丰街道仓吉社区党总支书记董春燕当选全国“十大最美河湖卫士”、宝山区水务局的“80后”青年卞翔当选全国“青年河湖卫士”。



董春燕巡河中坚持河道长效治理

华星西河、华星东河、秀春塘、油墩港……董春燕担任河长涉及河道共计21条段，其中市管河道1条，区管河道4条，镇管河道5条，村级河道8条，其他河湖3条。

董春燕记得，启动黑臭河道综合整治之际，这些河道水体黑臭，两

董春燕 履职基层求务实 守护河湖心不变

岸乱搭乱种。“要让居民了解治河，靠发宣传告知单、挂横幅是不够的。”多次实地查看河道后，董春燕沉下心来“啃硬骨头”。

董春燕记得，位于华星西河边有一户养猪户，曾想在这里长期养猪，迟迟不肯签订迁协议。面对“硬骨头”，董春燕苦口婆心说情讲理讲政策，“煲”完“电话粥”又上门“磨”“嘴皮”。从2016年12月到2017年5月，她前前后后与养猪户真诚沟通超过一百次！

沟通中，养猪户曾答应逐渐“减量”，而她一次次跑到猪栏发现了一个“花头”：大猪“减量”后，小猪“增量”了，总量仍然没变。

“花头”被发现后，养猪户不再接董春燕电话，还在得知董春

燕会上门沟通时就把家门也关了。为了“啃”下这块“硬骨头”，有一次，得知养猪户外出喝酒，董春燕也立即赶了过去。

精诚所至，金石为开。几经努力，董春燕终于说服养猪户签下了动迁协议。

然而，拆房前，200头生猪又变成了“拦路虎”——拆房必先清房，200头猪没清掉，房子就不好拆。

“清房”中，董春燕曾想过给200头猪“挪窝”，但多方联系都没有找到能容得下200头猪的场地；几经周折联系到的一个山东养猪户，因担心生猪“水土不服”，竟在运输前突然变卦；最终，“欲哭无泪”的董春燕通过远房亲戚联系到江苏一商家，才成功按养猪户的价位处理掉200头猪。

同样，面对另一幢阻挡河道护栏的房子，董春燕也在一次次上门沟通后，让对方成功签约动迁。

“障碍物”清除后，董春燕仍没有停下来。作为河长，她深知长效治理的重要性。此后，她不但自己每周至少到河边巡一次河，看看河道里有没有问题，还成立了一支平均年龄超过65岁的巡河志愿者队伍，并组织辖区内上海云天发展有限公司项才林、上海金山塑胶企业有限公司朱景芳等人作为企业河长巡河。

考虑到志愿者们年龄较大，看不懂专业术语，董春燕又亲自动手为志愿者们准备了一本“志愿者巡河日志”。自建立以来已经查处60多起乱象，形成了河长制长效管理机制，让“网格制”在河湖治理中发挥更大作用。

卞翔 路遇荆棘迎难上 誓做河湖守护者

卞翔2010年大学毕业便进入了宝山水务部门。在10年的工作中，他先后经历了办公室、建设管理科、河道管理科等多岗位锻炼，在河道长效管理岗位上干就是3年。

担任河道科负责人期间，卞翔带领科室成员一周至少步行巡河两次，每次巡河步行都超过了两万步。在他看来，河道状态是动态变化的，不巡河就无法掌握河道的最新情况，徒步巡河就是要走一些平时走不进或很少走到的地方，这样才能发现那些一直被忽视的问题。

“守护好宝山的清澈底色，是我的使命和责任。”全覆盖巡查，全

全意治水中，卞翔去年夏天还冒着持续超过35℃的高温巡河至两脚发软浑身无力——由于中暑，巡河第二天，他就发了高烧。

“群众事无小事，作为一名河湖管理者和服务者，要始终急群众所急，把每一项工作都做实、做细。”为了能极大改善河道周边居民的生活质量，卞翔把自己定位为群众的“服务者”、“贴心人”。在处理群众的各类信访问题时，力争做到件件有回音，事事有落实，耐心倾听群众呼声，并自创了“五个一”工作法，即第一时间联系、第一时间排查、第一时间处理、第一时间反馈，并且“一追到底”，有

效提升了信访处理的效率和满意度。

去年9月的一个周末，听说有群众反映南泗塘河沿岸树木过高，影响居民采光及防汛安全，卞翔就马上赶赴现场查看，带领绿化养护单位制定了修剪方案，并现场监督绿化修剪结束后才放心离开，事后又主动回访。

为了守护来之不易的治水成果，对于部分沿岸居民环保意识不强，偷倒垃圾入河的行为，卞翔还和科室成员一同发放便民服务卡，主动宣传护河知识。

去年汛期一次巡河发现西泗塘水质异常后，卞翔沉着应对，溯源排查，最终发现沿河一家企业偷排污水

现行。之后，他一面立即截断污染源，一面联系环保、淞南镇、执法等相关部门对该企业现场执法处罚，让违法排污企业付出了惨痛代价，让西泗塘水质恢复了往日的清澈。

在不断探索河道管理新模式中，卞翔还引进了航拍、“潜拍”等高科技技术设备，“水陆空”多方面、多角度掌握河道真实情况。目前，宝山区已试点通过小型水下机器人对东茭泾、西塘塘河、顾泾等11条市、区管河道的水质数据进行了实时采集，并对位于水底的隐蔽排污口进行了排摸、调查和取证，为后续的水质分析、排放口封堵等工作提供了技术保障。



卞翔坚持守护宝山河道清澈底色

不积跬步，无以至千里。卞翔说，他将继续用实际行动做好宝山水环境面貌的捍卫者和守护者，践行一名青年党员的初心和使命。